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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Barsbek (BARSB/GV/03/2019) 

vom 23.09.2019 
 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Timo Schlabritz  

1. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Gerd Mordhorst  

2. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Otto Ruser  

Mitglieder 
Herr Rüdiger Boll  
Frau Luise Frahm  
Herr Ralf Johanning  
Herr Henning Mau  

Protokollführer/in 
Herr Martin Bendschneider  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Heiner Finck fehlt entschuldigt 
Herr Jörn Plischke fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:25 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Barsbek, Op'n Dörp 13, "Schneekloth's Gasthaus" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

17.06.2019 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
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zung gefassten Beschlüsse 
   
 6.   Bericht der Ausschussvorsitzenden  
   
 7.   Bericht des Bürgermeisters  
   
 8.   Bericht über die im 1. Halbjahr 2019 entstandenen über- 

und außerplanmäßigen Ausgaben 
BARSB/BV/034/2019 

   
 9.   Verkehrsangelegenheit, Sommerhof  
   
 10.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Bürgermeister Schlabritz eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er 
stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit ge-
geben ist. 
 
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Es liegen keine Änderungs- oder Ergänzungsanträge zur Tagesordnung vor. Damit gilt die 
Tagesordnung als angenommen und genehmigt.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Bürgermeister lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sit-
zung zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte: 7  

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor.  
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Der Bürgermeister merkt an, dass der Platz vor dem Feuerwehrgerätehaus einer optischen 
Aufwertung bedarf und macht den Vorschlag, diesen mit einem historischen Element (z.B. 
historische Tafel) zu versehen. Es muss pflegeleicht sein und zur Geschichte des Ortes pas-
sen.   
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 17.06.2019 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Zu der letzten Niederschrift der letzten Sitzung am 17.06.2019 werden keine Änderungswün-
sche vorgetragen. 
Der bürgermeister verliest die in der letzten Sitzung im nichtöffentlichen Teil gefassten Be-
schlüsse: 

- Annahme der im Haushaltsjahr 2018 eingegangenen Spenden , 
- Auftragsvergaben „Altes Gerätehaus“ 

 
a) Arbeiten am Ehrenmal und am Geräteschuppen an die Alte Meierei 
b) Arbeiten am Giebel des alten Gerätehauses an Fa. Freitag, 

 
- Pachtangelegenheiten – Verschiebung in die heutige Sitzung der Gemeindevertre-

tung.    
 
 
 
TO-Punkt  6: Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 

a) Ausschuss für Kultur, Jugend und Sport: 
Herr Gerd Mordhorst berichtet von verschiedenen Veranstaltungen in der Gemeinde 
Barsbek. 
 
Dorffest: Hier ist ein finanzieller Überschuss zu erwarten. Der Einsatz eines Sicher-
heitsdienstes hat sich bewährt. Allerdings sollten die Einsatzkräfte besser erkennbar 
sein. Ein Dank gilt der Polizei, die Kontrollen durchgeführt hat.  

  
 Flohmarkt: Eine gute Veranstaltung, was dem guten Wetter geschuldet ist. Für die  
 Anmietung eines Toilettenwagens sollten günstigere Alternativen gesucht werden.  
 
 Kinderzelten: Eine gelungene Veranstaltung. 
 

b) Finanzausschuss: 
Herr Ralf Johanning berichtet wie folgt: 
Carsharing: Das Projekt eines Carsharingangebotes soll weiter verfolgt werden. 
KiTa-Gesetz: Voraussichtlich ist mit einem höheren Zuzahlungsbetrag als zunächst 
angenommen zu rechnen. Der Mehrbedarf soll über den Finanzausgleich gedeckt 
werden.  
Zweitwohnungssteuer: Die Amtsverwaltung hat ca. 80 vermeindliche Zweitwoh-
nungsbesitzer angeschrieben. Der Rücklauf und die abschließende Bewertung blei-
ben abzuwarten.  
Internetauftritt: Gemeinde Barsbek: Es ist angedacht, zusammen mit der Gemein-
schaftsschule Schönberg einen Internetauftritt der Gemeinde zu entwickeln. 
 

c) Bau-, Wege-, Natur- und Umweltausschuss: 
Herr Otto Ruser berichtet wie folgt: 
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Streuobstwiese-Projekt: Die dafür vorgesehene Fläche ist vorbereitet. Saat wird täg-
lich erwartet. Vorhandene Pappeln können teilweise beseitigt werden. 
Parksituation „Dorfanger“: Die Verkehrszeichen 383 , absolutes Halteverbot, können 
weggenommen werden, da der Teich für Löschwasser nicht mehr vorgesehen ist. 
Diese neue Situation soll noch diskutiert werden. 
Abwassersituation Regen : Die Gesamtsituation hat sich verbessert.  
Radweg: Ruht zur Zeit. 
Wanderweg: Der Anlieger Rainer Untiedt ist zur Einzäunung seiner Flächen verpflich-
tet. Dennoch soll eine Beschilderung vorgenommen werden, die einen Hinweis auf 
Leinenzwang in diesem Bereich gibt.  
Glasfaserprojekt: Die Fa. TNG wird voraussichtlich im Frühjahr 2020 mit den Tiefbau-
arbeiten beginnen. 
   

 
 
 
TO-Punkt  7: Bericht des Bürgermeisters 
 
Den Gemeindevertretern liegt der Bericht des Bürgermeisters v. 31.05.2019 vor. Er wird zur 
Kenntnis genommen.   
 
 
 
TO-Punkt  8: Bericht über die im 1. Halbjahr 2019 entstandenen über- und au-

ßerplanmäßigen Ausgaben 
Vorlage: BARSB/BV/034/2019 

 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung nimmt die im 1. Halbjahr 2019 entstandenen unerheblichen über- 
und außerplanmäßigen Ausgaben in Höhe von 3.801,06 € zur Kenntnis. 
 
Die geleisteten erheblichen über- und außerplanmäßigen Ausgaben von 2371,03 € wird die 
Zustimmung erteilt.  
 
 
 
 

Stimmberechtigte: 7  

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  9: Verkehrsangelegenheit, Sommerhof 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung folgt dem Beschluss der Gemeinde Krokau auf Änderung der Be-
schilderung „Durchfahrt verboten- Anlieger und Radfahrer frei“. 
 
 

Stimmberechtigte: 7  

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  10: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Keine zu Protokoll.  
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

T. Schlabritz M. Bendschneider Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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